

吸粉策略

这个“五一”，不光重庆一如既往地“宠粉”，全国多地也相继出台一些规定实力“宠粉”，为游客提供一个安逸又舒适的假期之旅。

本地

放心消费 遇价格欺许可举报

重庆发布“五一”期间市场告诫书，将严查乱涨价等行为

“五一”假期将至，为维护节日期间良好市场秩序，持续优化节日消费环境，重庆市市场监管局多措并举，严厉打击“吃、住、行、购、游、娱”领域不执行政府定价、价格欺诈、虚假宣传、虚假广告等各类违法行为。

根据《重庆市市场监督管理局办公室关于加强“五一”期间价格等重点事项监管工作的紧急通知》，针对节日期间重庆旅游市场特点，紧扣与旅游相关的“吃、住、行、购、游、娱”六大元素，切实做好价格、反不正当竞争、广告、产品质量监管工作，依法严厉打击不执行政府定价、价格欺诈、虚假宣传、虚假广告等各类违法行为。同时，畅通12315投诉举报电话，快速高效处理消费者投诉举报。

4月26日，市市场监管局组织召开“五一”节前旅游市场提醒告诫会。

市文化和旅游协会、市酒店行业协会、市旅馆业协会、市民宿产业协会等行业协会，洪崖洞、十八梯、磁器口等热门旅游景区经营管理者等20余家单位参加。会议现场宣读了《重庆市市场监督管理局规范旅游市场经营行为提醒告诫书》，要求各经营者销售商品和提供服务时，应当按照规定明码标价，不得擅自变更价格适用条件或者实施价格欺诈行为；不得对商品或者服务作虚假或者引人误解的宣传；不得发布虚假违法广告；不得实施掺杂掺假、以假充真、以次充好、以不合格产品冒充合格产品等行为。

此外，市市场监管局抽调执法人员组成若干执法



重庆严查“五一”期间乱涨价

检查组，对热门旅游景区(点)、周边酒店住宿、餐饮、文创商店等经营主体开展了执法检查，重点检查酒店住宿、餐饮等价格是否明码标价、价格变动时是否及时调整、是否存在价格欺诈、收取未标明的费用、虚假

宣传等行为，对检查中发现的不执行政府定价、价格欺诈、虚假宣传、虚假广告等各类违法违规行，依法严肃查处。

据上游新闻

外地

“五一”假期，外地车辆轻微交通违法行为不予处罚

湖北荆州

湖北荆州交警4月26日发布消息称，4月29日—5月3日，将实施以下便民服务举措：

一是对因不熟悉路况驶入禁行区域、以及发生的其他交通违法行为，情节轻微的外地车辆，指出违法行为，给予口头警告，不罚款、不记分、不扣车；

二是对景区、宾馆、酒店、商圈周边违法停车未妨碍交通的车辆，指出违法行为，给予口头警告，不拖车、不处罚；

三是慎用、少用行政强制措施和吊销驾驶证等处罚，对私家车及驾驶人，法律规定可并处行政拘留、吊销驾驶证的，除非情节恶劣外，在依法给予警告、罚款等处罚的同时，原则上不拘留、不吊销；

四是对法律规定可扣留车辆，但现场已消除车辆安全隐患的，原则上不扣车。

辽宁鞍山

辽宁鞍山交警将开启外地车辆轻微交通违法行为“只纠正、不处罚”的“柔性执法”模式。

4月26日至5月7日，鞍山交警对具有以下交通违法行为的车辆只予以纠正，不予处罚：1.小型车辆驾乘人员未按规定使用安全带的交通违法行为的；2.外地来鞍车辆在景区、宾馆、酒店周边道路违法停车的；3.外地来鞍车辆因对道路不熟悉，驶入单行、禁行道路的；4.外地来鞍车辆号牌污损的；5.外地来鞍车辆车内放置物品妨碍安全驾驶的；6.旅游客运车辆不受城区道路限行限行规定限制。

四川绵阳

四川绵阳市公安局交通警察支队介绍，这五类轻微交通违法行为“只警告不处罚”，包括：未按规定临时停车，未影响其他车辆、行人通行的；未携带驾驶证、机动车行驶证，经核实确有有效证件的；机动车未按规定粘贴、放置临时号牌的；因交通事故或施工导致拥堵，在确保安全情况下越实线或在公交专用道专用时间内借道通行的；因不熟悉道路，违反导向车道通行和初次误入单行线、禁止机动车通行路段的。

吉林延吉

吉林省延吉市交警表示，“五一”期间，延吉交警采取温情执法、人性化执法，对外地游客轻微违法采取教育提醒，不再予以处罚。

据澎湃新闻

湖南长沙倡议市民腾城迎宾 为外地游客让出停车位、游览空间



长沙市著名景点橘子洲。

日前，湖南长沙市假日旅游工作办公室发布《让你我的长沙，成为更多人的诗和远方——致广大市民朋友》文章。

网红长沙，以其别具一格的湖湘韵、都市风、烟火气而令人向往，令人沉醉。“五一”长假在即，大数据分析，长沙又将人气爆棚，再现顶流效应。

欣喜之余，您可曾想过，怎么让满怀憧憬热切奔赴的外地游客们乘兴而来、尽兴而归，点赞不吐槽，常忆长沙好？为此，长沙市假日旅游工作办公室特向市民发出如下倡议：

请您错峰出行，腾城迎宾，为外地游客让出停车位、让出出行路线、让出游览空间。尽管我们深爱长沙城里的一草一木，但两情若是久长时，又岂在朝朝暮暮！我们可以去游历遥远的名山大川，领略祖国山河的万千气象；也可以就近饱览郊野风情，10条“五一”慢游必打卡线路和62个美丽宜游村庄正张开双臂期待着您的光临。

请您热忱服务，诚信经营，用我们的微笑温暖游客的心灵，以游客的欢颜作为我们最大的回报。要时刻谨记，一次虚假的宣传，可能遮蔽一座城市耀眼的光彩；一次乱涨价行为，足以使游客对长沙的好感荡然无存。“快乐长沙，韵味星城”，美好的形象需要我们每个人精心守护。

请您注重细节，文明待客。秩序和繁荣是近悦远来的流量密码，整洁和清爽是一座城市最靓的底色，文明的力量就蕴藏于点点滴滴的细节之中。千万不能让一颗随意丢弃的烟头灼伤了长沙的脸面，千万不能让一堆未清运的垃圾玷污了长沙的尊严。

据“长沙发布”微信公众号

都江堰“宠粉”很认真 提供500个免费车位

日前，四川都江堰市文化体育和旅游局局长曾岷向全国游客喊话表白：“都江堰宠你，来耍就对了！”

据介绍，都江堰市对游客车辆实行轻微违章“只提醒、不处罚”，全市机关事业单位提供免费停车位500个；在重点场所设置“旅游服务咨询岗”30余个，整合志愿者、社区网格员等下沉蹲点，依托96526旅游咨询服务热线实时处理涉旅投诉，“线上+线下”全天候提供门票预订、咨询投诉、应急救援等服务；推出旅游警察、旅游法庭特色服务，旅游警察为游客出游保驾护航、旅游法庭为游客及时处

理涉旅纠纷；动员酒店、餐饮店、公交车、出租车、网约车等旅游服务窗口人员全力提供有温度的优质服务。同时，发出倡议书，倡议本地市民积极参与各类旅游志愿服务，让路于客、让景于客、文明迎客、热情待客。

据封面新闻

